

胡锦涛温家宝分晤默克尔

- 双方确定两国关系新定位，决定全面推进中德战略伙伴关系
- 中德签署十项合作协议，涵盖财政、环保、文化等领域

据新华社北京7月16日电（记者钱彤）国家主席胡锦涛16日下午在人民大会堂会见了德国总理默克尔。

胡锦涛表示，总理女士此次访华期间，双方确定了两国关系的新定位，决定全面推进中德战略伙伴关系。这是双方共同作出的一项战略性决策，必将给两国关系发展带来新的机遇，产生深远影响。中方愿同德方一道，按照中德联合公报确定的方向和目标，加强两国政治互信、提升经贸合作、丰富人文交流、拓展多边合作，共同应对全球性挑战，推动中德战略伙伴关系不断迈上新台阶，为维护世界和平、促进共同发展作出更大贡献。

默克尔说，德方愿意同中方共同努力，进一步扩大和深化两国在政治、经贸、文化、环境及多边领域合作，按照两国发表的联合公报，推动两国战略伙伴关系上一个新台阶。

据新华社北京7月16日电 国务

院总理温家宝16日在人民大会堂与德国总理默克尔举行会谈，双方就全面推进中德战略伙伴关系达成重要共识，同意发表联合公报，为两国关系发展确立新的蓝图。

两国总理一致认为，促进经济增长、实现可持续发展是当前国际社会首要任务，也为深化中德关系提供了重要机遇，双方要从政治、经贸、文化等各方面加强对话与合作。

第一、密切高层交往和各级别对话，不断增进相互了解和信任，妥善处理分歧，使两国关系建立在可靠的政治基础上。双方将建立政府磋商机制，并提升战略对话级别。

第二、以中国扩大内需、加快产业结构调整、推进区域发展战略为契机，使双方合作在领域和地域方面都达到更高水平，促进两国经贸关系强劲、可持续发展。共同反对贸易保护主义。中国政府将继续采取措施，进一步开放市场，优化

贸易、投资环境。中方欢迎德方扩大大型成套机电设备对华出口，并将对华投资向高端制造业转移，更多参与西部大开发。德方欢迎更多中国企业赴德投资，支持中小企业合作。

第三、建立能源和环境伙伴关系，加大在节能环保、新能源、绿色经济领域合作。扩大高技术贸易，建立联合科研中心和联合研究室，并且在电动汽车领域开展示范性合作。

第四、加强两国人文和地方交流，办好2012年在德国举办的“中国文化年”活动。中方支持德方的“全球伙伴学校计划”，倡议两国中小学、职业学校结成200对伙伴关系，使中德青少年交流机制化。

第五、密切在联合国、世贸组织、二十国集团中的沟通协调，加强在国际金融体系改革、气候变化、实现千年发展目标、保障能源安全、主权信用评级等重大问题上的合作，

有效应对各种全球性挑战，共同推动建立公平合理的国际政治、经济新秩序，促进世界和谐与可持续发展。

据新华社北京7月16日电 中德两国政府有关部门和企业16日签署了涵盖财政、环保、文化等领域的10项合作协议。国务院总理温家宝和正在访华的德国总理默克尔共同见证了签字仪式。

这10项协议包括：两国政府间2009年度财政合作协议，2012年在德国举办“中国文化年”的谅解备忘录，两国有关部委签署的气候保护和电动交通工具合作的谅解备忘录，扩大中德环境伙伴关系的联合声明，加强两国服务企业合作的联合声明，共同支持建立中德生态园的谅解备忘录，开展出口信贷机构合作的谅解备忘录，加强经济技术合作的联合意向声明，以及西门子、戴姆勒等知名德国企业同有关中国企业签署的合作文件。

温家宝谈下半年中国经济调控 主基调是保持政策稳定

据新华社北京7月16日电（记者刘东凯 廖雷）国务院总理温家宝16日在与来访的德国总理默克尔举行会谈后，共同会见了记者。

有中国记者问，根据公布的数据来看，我国第二季度经济增速比第一季度有所回落，请问温总理怎么看经济形势？下半年，中央将采取什么措施？

温家宝说，中国经济总体来看是向宏观调控的预期方向发展。第二季度增长速度比第一季度有所回落，这除了基数的因素之外，还有主动调控的原因。

温家宝说，下半年，宏观调控的主基调是保持政策的稳定，核心是处理好保持经济平稳较快发展、调整经济结构和管理通胀预期三者之间的关系。要保持政策的连续性和稳定性，继续实行积极的财政政策和适度宽松的货币政策。同时，提高宏观调控的水平，增强政策的针对性和灵活性。总的来说，我们要在保持经济平稳较快发展的前提

下，进一步提高经济增长的内生动力，进一步加强结构调整和节能减排，进一步推进改革开放，形成可持续发展的机制和体制，进一步改善民生，保持社会和谐稳定。

有德国记者问，中国和德国都有大量贸易顺差，所以两国经常受到各方面的批评。请问两位总理在今天会谈中是否就此取得了一致？你们在这方面将采取哪些措施？

温家宝说，中国和德国都是世界上重要的生产大国、制造业大国和出口大国。两国实体经济的发展为本国经济复苏提供了有利条件，也对世界经济复苏做出了贡献。

温家宝强调，中国不追求贸易顺差，希望推动贸易向着平衡和可持续发展方向，中德共同反对贸易保护主义。如果大家注意到有的大国提出出口倍增计划，以缓解自身就业矛盾，那就能得出合理的结论，中国和德国不应该遭受指责，而应该受到赞扬。

3.7亿中央救灾资金 下拨皖鄂湘渝贵滇灾区

据新华社北京7月16日电（记者卫敏丽）记者从民政部救灾司获悉，财政部、民政部16日向安徽、湖北、湖南、重庆、四川、贵州、云南6省（市）下拨3.7亿元中央救灾资金，用于支持上述暴雨洪涝灾区做好受灾群众紧急转移安置和农村住房恢复重建等工作。

据民政部统计，截至7月16日16

时，7月1日以来的暴雨洪涝灾害已造成江苏、浙江、安徽、福建、江西、湖北、湖南、重庆、四川、贵州、云南11省（市）3821.6万人受灾，因灾死亡146人，失踪40人，紧急转移安置131.4万人，农作物受灾面积2654千公顷，其中绝收面积379.8千公顷，倒塌房屋12.4万间，损坏房屋32.7万间，因灾直接经济损失295.2亿元。

最高检公布刑事赔偿新标准 日赔偿额125.43元

据新华社北京7月16日电（记者隋笑飞）记者16日从最高人民检察院获悉，最高人民检察院刑事赔偿工作办公室日前下发《关于转发2009年度全国职工日平均工资的通知》（以下简称《通知》），要求全国检察机关在办理刑事赔偿案件时，执行新的日赔偿标准。

国家赔偿法第二十六条规定，侵犯公民人身自由的，每日的赔偿金额按照上年度职工日平均工资

计算。《通知》指出，根据国家统计局2010年7月公布数据，2009年全国城镇非私营单位在岗职工年平均工资为32736元，按照国家有关规定计算，日平均工资为125.43元。根据上述法律规定和统计数据，2010年检察机关办理侵犯公民人身自由的刑事赔偿案件，每日的赔偿金额即按照125.43元计算，比上年日赔偿标准增加13.44元。

发展改革委： 坚决遏制旅游景点门票价格过快上涨

据新华社北京7月16日电（记者江国成）国家发展和改革委员会有关负责人16日说，国家物价主管部门今后将加强对游览参观点的监督检查，采取有效措施，坚决遏制门票价格相互攀比、过快上涨；对越权定价、违反规定调整价格和游览参观点擅自涨价的行为，将加大查处力度。

这位负责人说，针对当前门票价

格存在的问题，国家物价主管部门还将指导各地切实加强门票价格管理。进一步完善门票价格管理的各项制度，规范政府定价行为，维护正常的价格秩序。同时，积极推动具备条件的游览参观点实行免费开放或低票价，满足人民群众日益增长的旅游消费需求。此外，国家物价主管部门将积极引导游览参观点发展多种经营，摆脱“门票经济”发展模式。

国家药监局通报有关情况

麦当劳麦乐鸡中“特丁基对苯二酚”未超标

- “聚二甲基硅氧烷”尚无法定检测方法
- “霸王”洗发水二噁烷含量不危害健康

据新华社北京7月16日电（记者黄小希）国家食品药品监督管理局16日通报麦当劳麦乐鸡检测情况。在4省（区、市）22家麦当劳餐厅中共抽取的35份麦乐鸡样品和33份麦乐鸡煎炸用油样品中，未发现麦乐鸡及其煎炸用油中“特丁基对苯二酚”的含量超过《食品添加剂使用卫生标准》（GB 2760-2007）中规定的最大允许使用量200mg/kg。

对于另一种食品添加剂“聚二甲基硅氧烷”，国家法定检测方法标准尚未颁布。国家有关部门正在抓

紧研究建立相关检测方法。

据新华社北京7月16日电 国家食品药品监督管理局16日通报对“霸王”洗发水相关产品的抽检情况。结果显示，抽检样品中二噁烷的含量水平不会对消费者健康产生危害。

近日，有关媒体报道霸王（广州）有限公司洗发水含1、4-二氧杂环己烷（又名“二噁烷”），引起社会广泛关注。国家药监局立即要求广东省食品药品监督管理局依法组织开展对该公司开展现场检查并对相关产品进行抽检。

木质家具制造业 高毒物质危害严重

据新华社北京7月16日电 记者16日从国家安监总局了解到，根据受托检测机构的检测调研，发现木质家具制造企业高毒物质危害十分严重，特别是苯、甲醛、苯胺和二异氰酸甲苯酯等4种高毒物质超标更为严重。

据了解，安监总局于今年5月中旬至6月中旬组织检测机构对全国10个省（区）的85家木质家具制造企业高毒物质危害情况进行了检测调研，发现企业作业场所存在诸多化学毒物，尤其是涂胶、喷漆和晾漆环节职业危害十分严重。经检测，每个企业至少存在15种化学毒物，最多达31种，超标严重。

“康森”登陆海南

国家防总部署重点地区防汛防台风工作



7月16日，“康森”将至，海南东部海面掀起大浪。

新华社发

据新华社广州7月16日电（记者吴涛）台风“康森”16日晚在海南三亚沿海地区登陆。广东省中南部地区普遍出现阵雨或雷雨，局部大雨到暴雨，粤西等海面出现7至9级大风。

广东省气象台首席预报员卢山说，受“康森”环流影响，广东省中南部地区普遍出现了阵雨或雷雨，

局部大雨到暴雨，阳江市双捷镇录得62毫米的暴雨。南海西北部海面、琼州海峡、北部湾和粤西海面已出现7至9级大风。

国家防总副总指挥、水利部部长陈雷16日主持召开防汛会商会，分析今年第2号台风“康森”移动路径及其对海南、广东、广西的可能影响，以及长江、太湖、淮河流域

的防汛形势，进一步安排部署台风“康森”的防御工作和长江、太湖、淮河等重点地区的防汛抗洪工作。

国家防总要求，海南、广东、广西、云南等省区要切实做好台风“康森”防御工作，全力减免人员伤亡，把台风灾害损失降低到最低程度。

三大原因造成紫金矿业污染事故

上杭县县长被停职，一批干部被问责

据新华社福建上杭7月16日电 15日晚，由环保部和福建省环保厅、龙岩市政府及环保部门组成的联合调查组公布了紫金矿业污染事故的三点主要原因。

据联合调查组介绍，通过对福建紫金矿业集团所属的紫金山铜矿湿法厂污水池渗漏致汀江污染事故进行的调查，认定此次事件是一起由于企业污水池防渗膜破裂导致污

水大量渗漏后通过人为设置的非法通道溢流至汀江而引发的重大突发环境事件。

据联合调查组介绍，通过听取情况汇报、查阅资料、现场勘查、调查取证等方式，初步查明此次事件的原因有三点：

一是企业防渗膜破损直接造成污水渗漏。二是人为非法打通6号集渗观察井与排洪洞，致使渗漏污水

直接进入汀江。三是监测设备损坏致使事件未被及时发现。

据新华社福建上杭7月16日电（记者沈汝发 郑良）记者从福建龙岩市和上杭县有关部门获悉，由于在紫金矿业污染汀江案中负有责任，上杭县县长邱河清被停职检查；上杭县环保局局长陈军安被行政撤职处分；上杭县副县长蓝富雁和龙岩市环保局局长林联锡被责令辞职。

“维稳”，不是遮羞布

本报记者 沈德良

这些年，这家上市公司不断扩张，一些并入该企业的子公司在各地陆续发生过多次环保事故。更具讽刺意义的是，国家环保部等部门，今年对紫金矿业在环保问题上存在的漏洞，提出限期整改通知。可就在这个节骨眼上，一场更大范围的水污染事故，终于出现在人们面前。

在强大的舆论压力面前，这家玩过各种手法的上市公司，再次要出自己屡试不爽的手法。这次将自己隐瞒事实真相的行为，说成是防止被污染流域可能出现的大面积恐慌，维护社会稳定上。似乎举起“维稳”这块遮羞布，便可让它的行为变得些许高尚。

在当代时代，谁都知道维护稳定的重要性。换句话说，维护稳定牵动着我们这个社会敏感神经。正因为如此，紫金矿业才敢拿“维

稳”作为自己免责的挡箭牌。但很显然，这次污染事故已不是企业的内部问题，而是严重威胁到公共安全。

之所以敢以“维稳”作为免责的挡箭牌，恐怕还在于当地政府与紫金矿业之间存在利益共同体关系。没有这种千丝万缕的利益交叉，一家上市公司怎么也不敢屡触环保红线，也不至于敢把环保问题视为儿戏。正是这层关系，才使得当地政府与其他与之相关的职能部门，在这种危及公共安全的突发事件面前，如此默契地掩盖真相。

一场墨西哥湾的漏油事故，已经让英国石油公司弄得身心疲惫，数百亿美元的赔偿基金，将让这家全球巨头脱一层皮。而紫金矿业这次祭出“维稳”的挡箭牌，无非是想靠这种幌

人的借口，来减轻自己该承担的惩罚而已。

今日观察

今日观察

英石油公司宣布 成功封住墨西哥湾漏油

据新华社休斯敦7月15日电（记者陈宇）在墨西哥湾漏油事件发生近3个月后，英国石油公司15日宣布，新的控油装置已成功罩住水下漏油点，“再无原油流入墨西哥湾”。

英国石油公司是在对漏油油井进行“油井完整性测试”后宣布这一结果的。该公司于10日卸除了旧的控制漏油装置，换上了目前的控油罩。



英国石油公司7月15日提供的实时水下现场视频截图显示的是“油井完整性测试”在进行中。

新华社发